ZADANIA  Z CHEMII

DLA KLAS 3

RUNDA 1 - PAŹDZIERNIK

1. Napisz wzory półstrukturalne (grupowe) trzech izomerycznych alkinów zawierających

5 atomów węgla w cząsteczce.

2. Skonstruuj  model fulerenu C60.

3. But-2-en można otrzymać w wyniku reakcji dysproporcjonowania propenu na odpowiednich katalizatorach. Reakcja polega na tym, że z alkenu o n atomach węgla powstają dwa nowe alkeny: jeden o (n+1) atomach węgla i drugi, o (n-1) atomach węgla.

Podaj nazwę drugiego alkenu, który powstał w wyniku tej reakcji i napisz jej równanie, posługując się wzorami półstrukturalnymi (grupowymi).

